



凡人身上绽放德善之光

□梁 涛

9月13日,2023年太原市道德模范名单发布,来自我市各行各业的30名先进入选。每一名道德模范,都是我们身边的“德善之光”。(《太原晚报》9月14日)

道德模范是城市精神文明的“风向标”。此次选出的30名道德模范,经过逐级推荐、网络点赞、专家评审、实地走访等程序最终产生。他们都是来自我们身边的普通人,有扎根基层、默默奉献的工作者,有逆向而行、舍己救人的孤勇者,有弘扬正能量、善心善行的传递者,也有传承孝道、感恩父母的好儿女。他们用实际行动诠释了社会主义核心价值观的丰富内涵,彰显出奋斗新时代、奋进新征程的精神风貌。从他们身上,人们看到了平凡岗

位上和普通生活中的澎湃精神力量。

城市发展需要良好的道德风尚来引领,社会进步需要崇高的道德力量来推动。我们应树立崇德向善的价值导向,明辨是非、分清美丑、抑恶扬善,让更多的“敬业奉献、助人为乐、诚实守信、见义勇为、孝老爱亲”的好人随处可见,让助人为乐、甘于奉献、见义勇为蔚然成风,把道德模范的榜样力量转化为人民群众的生动实践,在全社会营造出尊重好人、学习好人、争做好人的良好风尚,激扬向上向善的道德力量。

见贤思齐,榜样的力量是无穷的。要向道德模范学习,深刻认识道德楷模感人事迹背后的精神内涵,学习他们热爱祖

国、奉献人民的家国情怀,自强不息、砥砺前行的奋斗精神,积极进取、崇德向善的高尚情操,在生活和工作中主动寻找自身的思想差距,向道德模范看齐和学习,把道德榜样的力量转化为前行的动力,自觉做道德良知的守护者和践行者。

要在全社会形成崇德向善、明德惟馨的浓厚氛围,全方位、多角度、深层次宣传好人精神,放大“好人效应”,激发“好大力量”,充分利用各种载体,如新时代文明实践中心、家风家训展馆、文化墙、宣传栏、公交站台等固定场所集中宣传展示道德模范,让好人形象随处可见、好人精神随时可学,为奋力谱写中国式现代化的太原篇章汇聚强大精神力量。

“布局‘两纵四横一环’综合运输通道和山西中部城市群‘四纵五横六放射’交通运输主骨架。”

——9月13日,省政府新闻办举行新闻发布会。围绕“一群两区三圈”城乡区域发展新格局,我省布局“两纵四横一环”综合运输通道和山西中部城市群“四纵五横六放射”交通运输主骨架,持续推动“八纵八横”高铁通道山西段、“四纵十五横三十三联”高速公路网和“一干八支”民用运输机场建设。(《太原晚报》)

“中央财政安排支持普惠金融发展的专项转移支付资金。”

——财政部日前印发了修订后的《普惠金融发展专项资金管理办法》。中央财政安排支持普惠金融发展的专项转移支付资金,用于支持开展创业担保贷款贴息、中央财政支持普惠金融发展示范区建设、农村金融机构定向费用补贴等工作。(新华网)

“应对气候变化、加速能源转型事关全体人类命运,行动已迫在眉睫。”

——2023年夏季,全球陆地平均气温15.2℃,较历史同期气温平均偏高0.6℃,中国今年夏季气温也达到历史次高。世界经济论坛指出,未来10年,应对气候变化、加速能源转型事关全体人类命运,行动已迫在眉睫。(中新社)

“65.5%的受访家长暑期在兴趣班上给孩子花费2000元以上。”

——近期,中国青年报社社会调查中心,对1334名受访者进行的一项调查显示,81.9%的受访家长给孩子报过兴趣班,65.5%的受访家长暑期在兴趣班上给孩子花费2000元以上。(《中国青年报》)

投稿邮箱:tywbplb@163.com

倾情服务歌迷 展示太原诚意

□宋鹏伟

省文旅厅9月12日消息,为欢迎来自五湖四海的“杰迷”,我省35家景区推出优惠活动,9月中下旬,购买周杰伦演唱会太原站门票的游客,出示门票(或票根)就可享受景区门票优惠。(《太原晚报》9月14日)

同一天,太原多家景区也发布公告,在9月18日至27日,对持有演唱会门票的游客推出“免费游”活动,可谓力度大、诚意满。所传达的含义再明显不过——来都来了,不如转转,太原欢迎你,山西欢迎你。

今年是演唱会井喷之年,数据显示,今年上半年,全国营业性演出(不含娱乐场所演出)场次19.33万场,较去年同比增长400.86%;演出票房收入167.93亿元,较去年同比增长673.49%;观众人数6223.66

万人次,较去年同比增长超10倍。其中,跨城购票观演的消费者比例大幅提升,平均跨城观演率超50%。

演唱会不仅是歌迷的节日,也是地方文旅产业发展的东风。短短几日,上万人云集于一座城市,对文旅市场来说,无疑是巨大而又免费的流量。歌手的粉丝没有地域性,跨城观演甚至跨省观演的比例很高,尤其是周杰伦、TFBOYS这样的一流明星,外地歌迷所占的比例更大。如周杰伦海口演唱会,4天吸引了15.46万观众,其中外省观众9.51万人次,给当地带来旅游综合收入9.76亿元。最新的例子来自天津,在近20万观众中,外地观众占比62%,累计综合消费带动超30亿元。

文旅不分家,旅游行业转移流量的成本最低,通过门票优惠和免费等活动,有

利于让更多来到山西的歌迷能够转化为游客。演唱会通常在晚上,这意味着外地观众至少要花近两天时间“吃住行游购娱”,便于他们沉浸于一座城市,难忘一座城市,从而实现双赢。

“为一场演唱会奔赴一座城”,已然成为很多年轻人的旅游新选择。为此,首先在公共交通、景区门票、餐饮住宿等方面应继续加大优惠力度,还可以推出门票变消费券等措施,多方面展现城市热情与魅力;可以针对“年轻人比例高”的特点,适时宣传人才招引政策,为吸引人才助力;可以主动与演出方接洽,通过手续审批优化、场地费减免等措施,吸引一流明星到太原演出,推动演唱会经济发展。

文旅亮点需要发现和挖掘,锦绣太原需要倾城付出和努力。

讲 / 文 / 明 / 树 / 新 / 风



文明你我传递



让制止餐饮浪费成为行动自觉

□薄 鸿

国家市场监管总局、民政部、中央精神文明建设办公室近日联合印发《关于进一步做好制止餐饮浪费工作的通知》指出,婚宴服务经营者应当将制止餐饮浪费相关内容纳入婚宴服务协议,引导消费者践行“光盘行动”,优化婚宴菜单,合理搭配菜品数量和分量,主动引导消费者餐后打包。

这无疑给餐饮企业提出了更高的要求,同时是餐饮企业转型发展的良好时机。通过走平价路线、优化菜单设计、供餐形式多样化、提供分餐打包服务等,提高餐饮服务质量,创新引领“食”尚,优化企业形象,赢得良好口碑,在市场的竞争中脱颖而出。

杜绝“舌尖上的浪费”,需要多方发力、久久为功。要动员全社会力量广泛宣传引导,崇尚文明餐饮方式,让浪费可耻、节约为荣的观念更加深入人心。要落实好三部门的《通知》,限制餐饮企业强推各种婚宴菜品套餐,要根据客人的实际需求合理安排食物,并制订更合理的宴席菜单和菜品搭配方案,把“光盘行动”切实践行在每一桌上,每一餐里,让制止餐饮浪费成为全社会的行动自觉。

有调查统计,餐桌上食物浪费量相当于35000万人一年的食物量,大型宴席的浪费率普遍在30%以上,有的达到50%甚至更高。这不仅造成了社会资源的浪费,还产生了大量厨余垃圾,加大了环境保护负担,同时,在一定程度上威胁粮食安全。

三部门近日联合印发的《关于进一步做好制



微评

发的《关于进一步做好制

太原市文明办
太原日报